

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
67/100 PUNTO DE SUSCRIPCION  
Call e Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

Año XXXVI.—Núm. 15.809

VALENCIA MIÉRCOLES 8 OCTUBRE 1913

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## ENFERMOS del ESTOMAGO e INTESTINOS DIGESTOL ESCOBAR

Grandes locales SE ALQUILAN  
En la calle de Játiva, núm. 26, frente al Instituto, y junto a la estación del Norte, dos plantas bajas que dan acceso a un gran almacén cubierto, de más de 300 metros cuadrados de superficie y gran calificación, propios para depósitos, fábrica, almacenes o despacho.  
Hazon: Avelanas, 9, entresuelo.

### PARA "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA" CRONICA POLITICA

Madrid 7  
Se ha confirmado plenamente mi impresión sobre el recibimiento que se ha dispensado hoy a Mr. Poincaré. Es verdad que la lluvia ha deslucido mucho el aparato que, como todos los que despliega la corte española, es suntuoso y espléndido por demás, pero el público ha ido acaso relativamente por dicha causa, más que por curiosidad por entusiasmo a presenciar el paso del ilustre viajero, sufriendo a pie firme el copioso chaparrón que caía en los momentos de la llegada a Palacio y desfilas de las tropas.

### PROPAGANDA GEORGISTA CARTAS A UN AMIGO

Recordarás que ya senté esta proposición, pero precisa que te demuestre su certeza, porque, como lo dije, no quiero dejar resquicio a la duda que la opinión, en contrario tan extendida pudiera hacer nacer en tu ánimo. Además, su importancia es notoria en el orden de la exposición de los principios georgistas por la íntima relación que tiene con los conceptos fundamentales de aquellos, ya que habrás podido notar cómo nuestra opinión, respecto a la verdadera definición de los términos capital, salario y riqueza, difiere mucho de la que oiste en la Universidad y pudistes leer en los libros de Economía política.

### Desde Sueca

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.  
Mi distinguido amigo: En su ilustrado diario correspondiente al 12 de agosto último tuvo usted la bondad de insertar mi remitido en el que traté del asunto llamado *presa* de Políña; y como a pesar del contenido de tal remitido el semanario de este pueblo sigue la ineficaz campaña contra mí, y los que la sostienen en la sección titulada "Casos y cosas" no cejan en su empeño de ridiculizarme, véome obligado a acudir por segunda vez a su natural bondad de usted a fin de concluir definitivamente el asunto.

### En el Club Gallista

Aspecto del salón del Club Gallista, de la calle de Cortes, de Barcelona, durante la visita hecha al citado círculo por su presidente, honorario Rafael Gómez (Gallo)

era mayor de la Reina doña María Cristina señora duquesa de la Conquista, el ministro de Estado, Mad. Argion, el Sr. García Prieto, la condesa de Aguilar de Inestrillas, el ministro de Fomento, la dama particular de la Reina doña María Cristina, el coronel Mr. Pollet.

Derecha de S. M. el Rey: la Reina doña María Cristina, el Infante D. Alfonso, la esposa del embajador de Francia, el presidente del Consejo de ministros, la esposa del ministro de Estado, el ministro de Gracia y Justicia, la señora de Felcourt, el general Liautey, la condesa de Maceda, el ministro de Hacienda, la condesa de la Corzana, el ministro de Instrucción pública, la dama particular de la Infanta doña Isabel señorita Bertrán de Lis, el diplomático Sr. Ferrás, el mayordomo y caballero mayor de la Reina doña Victoria señor duque de Santo Mauro, el presidente del Consejo del Sena Mr. Poirier, el alcalde de Madrid.

Izquierda: la Infanta doña Beatriz, el Infante D. Carlos, la esposa del presidente del Consejo de ministros, el duque de Montellano, Mad. Viegue, el ministro de la Guerra, la esposa del ministro de Hacienda, el ministro de Marina, la duquesa de Santo Mauro, el general francés Mr. Beaudemoulin, la duquesa de la Victoria, el presidente del Consejo municipal de París, el coronel francés Mr. Phenelon, el introductor de embajadores señor conde de Pié de Concha.

Ocupaban las dos cabeceras de la mesa el jefe superior de Palacio mayordomo mayor del Rey, señor marqués de la Torreclilla, duque de Ciudad-Real y el caballero y montero mayor del Rey, señor marqués de Viana.

El menú  
Durante el banquete, la banda de música de Alabarderos ejecutó un selecto programa. El menú fué el siguiente: Consommé á la l'espagnole—Creme carente—Turban de langoustines—Selle de mouton de France aux légumes—Poularde nappée cote d'argent—Sorbets á la russe—Faisán roti sauce au pain—Coeurs de laitues aux fines herbes—Haricots verts—Timbalé á la d'arenberg—Glabé victoria—Gaufrettes.

Vins: Jerez, Chateau d'Iquem, Chateau Margaux, Borgognone romancé, champagne Pomery, champagne Veuve, Clicquot y Málaga.

El brindis de S. M. el Rey  
Llegados los brindis, su majestad lo hizo en francés, expresándose en los siguientes términos:

"Señor presidente: Me veo dichoso al poder testimoniar toda la alegría que yo siento en esta ocasión en que tengo el honor de poder expresar el sentido reconocimiento que yo guardo de mi visita á Francia.

Os ruego que veáis en el recibimiento entusiasta que el pueblo de Madrid acaba de hacer una manifestación elocuente y sincera de las simpatías del pueblo español hacia vos y hacia vuestra patria. El ha saludado en vuestra persona, al mismo tiempo que á la nobleza y á las cualidades eminentes del hombre, el pasado espléndido y el presente gobierno de la nación vecina y amiga.

En el momento en que España y Francia se dedican á una tarea común de civilización al otro lado del Estrecho, encuentran que su acuerdo, está hecho ya en todos sus espíritus y todos los corazones; energías de los dos países son igualmente lazo de unión y afecto de una necesidad irresistible de lógica, que lleva á asegurar la solidaridad de nuestros intereses en una colaboración fecunda.

El recuerdo de vuestra visita no se borrará de mi memoria, porque descubro en ella una prenda preciosa para un porvenir de intimidad y de buena entente, cada vez más cordial entre España y Francia, á la cual dirijo mi saludo de amistad y de profunda admiración.

Os deseo una bien venida y levanto mi copa en vuestro honor; bebo á la prosperidad de Francia."

El brindis de Mr. Poincaré  
El presidente de la República francesa contestó á este brindis con el siguiente:

"Señor: Profundamente agradecido á la acogida que me ha dispensado vuestra majestad y á la calorosa simpatía que el noble pueblo español ha testimoniado al representante del pueblo de Francia, cuantas veces S. M. ha tenido á bien ir á mi país, especialmente en los últimos meses, mis compatriotas le han hecho ver con aclamaciones unánimes la sinceridad de los sentimientos que S. M. les ha inspirado, por su valentía y su caballerosidad lealtad.

Han alegrado en vuestra majestad un amigo de siempre, y satisfechos de haber alejado con el Tratado reciente toda causa de mala inteligencia entre las dos naciones, se han apresurado á inclinarse francamente su pensamiento mostrando la gran admiración que sienten por la valiente y gloriosa España, y proclamar su voluntad muy á sabiendas de estrechar entre ella y Francia los lazos de una amistad tradicional.

El pueblo español demuestra á su vez, con sus manifestaciones conmovedoras, que ha sido impulsado siempre por la fuerza soberana del interés común, y la clarividencia de la opinión pública ha hecho fácil la labor de los Gobiernos, á los cuales permite mirar con confianza el porvenir para una buena entente y para la intimidad de que hablaba vuestra majestad.

Por nuestras afinidades hereditarias, la entidad de nuestra civilización y nuestra cultura, el parentesco de nuestras hermosas lenguas latinas, la solidaridad de nuestras empresas africanas, la necesidad de desenvolver nuestras relaciones económicas y nuestra igual aspiración á la paz universal, será para mí un gran placer y un honor el que mi visita pueda contribuir á hacer la unión de los dos pueblos más estrecha y más fecunda.

Levanto mi copa en honor de vuestra majestad, de S. M. la Reina, de S. M. la Reina

Cristina, de S. A. el Príncipe de Asturias y de la Familia Real, y brindo por el engrandecimiento y la prosperidad de España."

La recepción  
Después del banquete en Palacio Real, á las diez de la noche hubo recepción, que resultó brillantísima. Se habían distribuido más de mil invitaciones. La concurrencia no podía ser más distinguida. Todos los salones estaban abiertos. Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

A las doce de la noche comenzó el desfile. Azcárate en Palacio  
El Sr. Alba dijo esta madrugada que la recepción en Palacio había sido brillantísima. Añadió, que la nota más interesante fué la presencia del Sr. Azcárate, que saludó al Rey y á Mr. Poincaré.

Esto fué muy comentado en todos los círculos políticos. El Gobierno, tenía noticia de la posibilidad de que el Sr. Azcárate asistiera á la recepción, como lo demuestra el hecho de que, necesitando invitación, se la envió.

Terminó diciendo que por haberse fundido el circuito no hubo iluminación en el ministerio, y que el presidente, Mr. Poincaré, estaba muy satisfecho.

Añadió el ministro que Mr. Poincaré, en el acto de la recepción, no leyó el discurso, sino que lo recitó, declamando con sultura y gran memoria.

El presidente y el general Liautey han hecho grandes elogios de la marcialidad y resistencia de las tropas aguantando, á pie firme, la lluvia durante tres horas.

### PROPAGANDA GEORGISTA CARTAS A UN AMIGO

LOS SALARIOS NO PROCEDEN DEL CAPITAL, SINO, POR EL CONTRARIO, SON PRODUCIDOS POR EL TRABAJO.

Recordarás que ya senté esta proposición, pero precisa que te demuestre su certeza, porque, como lo dije, no quiero dejar resquicio a la duda que la opinión, en contrario tan extendida pudiera hacer nacer en tu ánimo. Además, su importancia es notoria en el orden de la exposición de los principios georgistas por la íntima relación que tiene con los conceptos fundamentales de aquellos, ya que habrás podido notar cómo nuestra opinión, respecto a la verdadera definición de los términos capital, salario y riqueza, difiere mucho de la que oiste en la Universidad y pudistes leer en los libros de Economía política.

Por ello me dispensarás que entre en esta digresión, que si aleja el momento en que me ocupe á fondo de las teorías sobre lo que constituye el Impuesto Único, que tanto ansias conocer, no por ello dejará de ser interesante.

Ante nuestra observación se presentan las diferentes formas cómo el hombre percibe el salario, y por ello comenzaré por la primera, ó sea aquella en que vemos al hombre en los primeros tiempos de su vida, cuando se encuentra solo, y entonces vemos, que si para comer pesca ó caza, él mismo se paga el esfuerzo de su trabajo, nutriéndose con el producto del mismo, y aquí si que nadie puede decir que el trabajo que el hombre realizara en dichas condiciones procede del capital, ya que éste no existe.

George pone un ejemplo clarísimo á este propósito. Nos dice: "Si tomar un pedazo de cuero y hago de él un par de zapatos, los zapatos son mi salario, la recompensa de mi esfuerzo. De seguro, que no se ha sacado del capital, del mio, ni del de nadie, sino que ha venido á la existencia por el trabajo que los ha convertido en salario; y al obtener este par de zapatos, como salario de mi trabajo, el capital no ha variado en nada. Si introducimos la idea de capital, éste, al principio, consistía en el pedazo de cuero, hilo, etc. A medida que adelanto en mi trabajo, su valor se le agrega constantemente, hasta que, cuando están terminados los zapatos, tengo mi capital, más la diferencia en valor entre el material y los zapatos. Al obtener este valor adicional—mi salario,—de qué modo se saca nada del capital?"

Adam Smith, que, como ya te indiqué, ha sido el que orientó las doctrinas sobre Economía política que han dado origen á los criterios predominantes, en este caso sencillo opina que en verdad el salario se produce del trabajo pero que se refiere al estado en el que la tierra no había sido objeto de apropiación y los capitales no se habían acumulado.

Disiente en los restantes momentos de la vida social, pero es porque dejó de mirar el producto del trabajo, como el salario natural del mismo, y al amo y propietario como participe solamente. Si esto hubiera hecho, cuánta miseria no se hubiera ahorrado la humanidad, que siguió la equivocada senda que abrió tan ilustre economista.

Veamos lo que ocurre cuando por convenio entre el amo y el trabajador, éste recibe su salario en especie. Si yo ajusto á un obrero para que me trabaje en la recolección de un campo de trigo, obligándole á pagarme con trigo del que ha segado, es indudable que el salario que yo pagué no ha salido de capital alguno, sino del trabajo que puso el obrero que me ayudó. El mismo sistema de aparcería que tanto se usa en nuestro país, que es sino una prueba de que el salario que obtiene el partero sale del trabajo que puso en el cultivo, ya que se le paga con una parte del producto obtenido.

Si de lo sencillo pasamos á lo complejo, verás como si los salarios no se pagan en especie, se pagan con algo que es á ello equivalente por convención de los hombres, la moneda. El ejemplo del mismo contrato de aparcería nos sirve para demostrar nuestro aserto. Nadie puede dudar que si el aparcerero cobra en parte de las cosechas que el campo produjo, salió el salario del trabajo, pero pensado que el dueño del predio dado en aparcería es comerciante y le conviene comprar el grano que corresponde al aparcerero por su trabajo; ocurrirá que éste recibirá de su amo en dinero lo que antes recibía en especie, pero no por ello dejará de ser la moneda que reciba el importe equivalente de parte del trabajo que realizó.

Un argumento te pueden presentar los que todavía sostienen el absurdo de que los salarios proceden del capital, y por ello te lo voy á formular para demostrarte que carece de fuerza, aunque á primera vista impresione. Se dice, cuando un hombre trabaja para sí, puede ocurrir que el trabajo no dé resultado y el esfuerzo resulte estéril; en este caso, el obrero que cobra de sí mismo el salario, lo pierde. Pero si el obrero trabajó á jornal hijo por cuenta de un patrono, cuando ocurre que el trabajo se malogra, no por ello deja de percibir el obrero su salario. Entoces dicen: ¿de dónde sale el salario, sino del capital del patrono? Reconozco como te he dicho que el argumento tiene todas las apariencias de irrefutable, pero si nos detenemos á meditar un tanto, verás como de todas formas, el salario que en ese caso recibe el obrero, procede del trabajo y no del capital.

Ocurre, que cuando un patrono contrata con un obrero la prestación de un servicio por determinado precio, el tipo del jornal no es precisamente el importe exacto del producto del trabajo de aquél, sino bastante menor. El patrono se queda con esa parte del salario que excede de lo que pagó, para con ella cubrir el riesgo que corre en la industria ó comercio, siendo de esta forma recompensado con lo que George dice muy exactamente "especie de seguro", con el que cubre el riesgo para los casos desgraciados en que la producción fué negativa.

Entiende el señor conde que los agricultores de esta región deben seguir el ejemplo de los de Francia, esto es, prescindir de pequeñas agrupaciones que solo se prestan á realizar ensayos minúsculos de dudosa eficacia.

En la vecina República el emplazamiento de Niágaras está obteniendo considerable desarrollo, bajo un plan bien meditado y perfectamente estudiado, con el auxilio del Estado, que contribuye con más de 200.000 francos, para los ensayos.

Aquí conviene hacer un estudio de las comarcas más castigadas, levantando los correspondientes planos, consignando en ellos la altura, á fin de que los técnicos señalen los puntos en que los Niágaras han de ser emplazados.

Con esto se conseguirá realizar un verdadero ensayo de prueba, que podrá servir de base para el resto de España.

Con respecto á los cohetes granífugos, el señor comisario regio de Agricultura viene así mismo satisfechísimo y ha traído algunos ejemplares de los nuevos explosivos que en Francia se están empleando para combatir las nubes de granizo.

Estos nuevos cohetes pueden servir para que nuestros pitretones los imiten y expendan á precios reducidos.

Pero tampoco es conveniente que los agricultores, aislados, los adquieran y utilicen á su capricho, sino que se impone una organización á base de comisiones especiales en cada pueblo, puestas en relación directa unas con otras y marcando oportunamente los puntos en que las Estaciones granífugas deban ser emplazadas, á cuyo servicio esté un personal adiestrado y alicionado para conocer las nubes tormentosas.

Estos problemas, de vida ó muerte para nuestros agricultores, bien merecen la pena de que los interesados los admitan con cariño paternal y laboren por seguir los sabios consejos del señor conde de Montornés, ya que les indica los medios y los procedimientos de poner á salvo sus cosechas de los rigores del granizo, que tan inmensos daños ha originado aquí en el año actual.

### ARAGONESES!

Próxima la festividad de nuestra Madre la Virgen del Pilar, y para festejarla con un acto público que nos atraiga más la simpatía de nuestros hermanos los valencianos, me atrevo á proponer que los días 9 y 10 depositéis vuestro óbolo en metálico en las cajas de la Asociación Valenciana de Caridad, cuyos puntos de colocación se os dirá, para que con lo recaudado se obsequie con una comida extraordinaria el día 12 á los pobres que allí son acogidos.

Las cajas peticionarias serán intervenidas por los delegados de la Asociación.

Será un hermoso espectáculo iluminar todas nuestras casas los días 11 y 12.

Un aragonés.

\*\*\*  
La Asociación Valenciana de Caridad, á la que ha sido dirigida, con el fin de que se inserte, la hermosa alocución que precede, envía el testimonio de su gratitud ferviente al incógnito iniciador de la generosa obra y promete que en todo caso disfrutará los pobres de comida extraordinaria, cualquiera que sea la cuantía de las limosnas que se recauden y que podrán depositarse en los cepillos colocados en los siguientes establecimientos: León de Oro, Hijos de Luis Amador, café Valenciano, oficinas de la Asociación de Caridad y en la Administración de este periódico.

Las limosnas en especie que para este fin quisieran hacerse, podrán entregarse en la Asociación de Caridad ó avisar en ella (teléfono 391), para que se pase á recogerlas.

### Desde Sueca

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.  
Mi distinguido amigo: En su ilustrado diario correspondiente al 12 de agosto último tuvo usted la bondad de insertar mi remitido en el que traté del asunto llamado *presa* de Políña; y como a pesar del contenido de tal remitido el semanario de este pueblo sigue la ineficaz campaña contra mí, y los que la sostienen en la sección titulada "Casos y cosas" no cejan en su empeño de ridiculizarme, véome obligado a acudir por segunda vez a su natural bondad de usted a fin de concluir definitivamente el asunto.

### En el Club Gallista

Aspecto del salón del Club Gallista, de la calle de Cortes, de Barcelona, durante la visita hecha al citado círculo por su presidente, honorario Rafael Gómez (Gallo)

### Conferencia agrícola

Habiendo regresado de su excursión de estudio por el extranjero el comisario regio de Agricultura, señor conde de Montornés, nos hemos permitido celebrar con él esta mañana una conferencia, concretándonos en las impresiones que trae sobre los Niágaras eléctricos y los cohetes granífugos.

El señor conde de Montornés, de cuya ilustración y buen celo en cuanto con la agricultura se refiere, todo el mundo reconoce, y cuyo carácter estudioso y reflexivo no se presta á impresiones rectificables, viene muy satisfecho del resultado que se está consiguiendo en Francia con los Niágaras y los cohetes, para evitar las granizadas, que tan enormes daños causan á la agricultura.

La necesidad del verano ausentó de Sueca á muchísimos propietarios, y la de la recolección del arroz ha embargado la atención pública: hoy, pues, voy á ocuparme del manoseado asunto de las aguas de Políña con más extensión que en el mes de agosto, seguro de que el medio que voy á proponer será del agrado de los regantes en este término municipal, que, ausentes en agosto y ocupados en setiembre, tienen conocimiento del asunto tan solo por lo que el semanario ha publicado.

Un abogado de Sueca con el pseudónimo de "Clarete", ha escrito en el semanario varios artículos tratando la concesión de aguas á Políña bajo todos sus aspectos técnico, económico, jurídico y hasta patriótico, pero siempre con miras á un puesto fijo, á la conducta seguida por el exalcalde D. Pedro J. Serrano y por el exsecretario del ayuntamiento, que es el que suscribe.

Muchos de mis amigos han considerado los citados artículos como nube de verano y con tendencias y finalidades políticas; yo los he examinado con detención y me he convencido de que están en un error aquellos amigos; los he conceptuado de otro modo, dándoles la importancia que tienen, á mi modo de ver, y así como acudí á la Asamblea de propietarios de 3 de agosto y después á la junta de exsecretarios del ayuntamiento, y acudí sin vacilación á donde se me llame, así requiero ahora al citado autor "Clarete" para que con la serenidad acostumbrada discuta conmigo lo ocurrido en la mencionada concesión de aguas.

Para dicha discusión ante todo el pueblo de Sueca, siento como puntos las siguientes afirmaciones:

1.º El alcalde Sr. Serrano y secretario Muñoz cumplieron escrupulosamente con el deber de sus cargos desde que apareció en el "Boletín oficial" la pretensión del ayuntamiento de Políña.

2.º La oposición de la Junta de aguas de Sueca y Sindicato de Riegos de Cullera fué de gran eficacia en el expediente, logrando estas entidades todo lo que hubieran podido alcanzar los ayuntamientos de los cuatro ó cinco pueblos interesados.

3.º El ayuntamiento de Sueca, como personalidad jurídica, quedó á retaguardia, en espera de los términos de la concesión, para que, en vista de las bases ó cláusulas de la misma, pudiera seguir un procedimiento sencillísimo, que todo abogado conoce.

Estos tres puntos podrá ampliarlos ó reducirlos mi compañero "Clarete"; como lugar de discusión designo, á elección de "Clarete", el teatro Serrano, el de la Paz, el salón consistorial, un almacén ó secedero cualquiera, cuya licencia obtendrá "Clarete", corriendo de mi cuenta los gastos, si los hay.

En defecto de estos sitios puede designar "Clarete" cualquier casa particular que quiera, incluso la suya ó la mía; pero en este caso exijo que los concurrentes á la discusión sean diez señores propietarios y otros diez con título académico, nombrados por mitad entre ambos, ó sea cinco de los primeros y otros tantos de los segundos por cada uno de nosotros.

Ruego al autor de los mencionados artículos se digne contestarme su aceptación y conformidad, bien por carta, ya desde las columnas del semanario en que escribe, fijando el sitio, día y hora para la discusión: acudo á este procedimiento democrático, con la seguridad de que no le han de doler prendas y de que el pueblo todo de Sueca le agradecerá oír de sus labios y de los míos cosas tan íntimamente relacionadas con los intereses públicos.

Pudiera ocurrir que cualquier circunstancia, independiente de la voluntad de "Clarete", no le permitiera acudir á esta discusión; para ese caso imprevisto queda invitado á ella cualquiera persona que quiera sustituirle en la discusión, aplicándose todas las condiciones que quedan consignadas.

A mi excelente Máximo Juan: Por mano del secretario judicial he recibido la cantidad que te reclamé ante el tribunal. Me complazco en hacer pública la honrada independencia de D. Román Fuset Blasco, testigo á quien llamaste á declarar; me satisfizo su declaración: aun hay conciencia, Máximo.

Déjate de seguir el camino emprendido: abandona á la trinidad donjuaneca, que te está perdiendo, y ten calma, que todo puede remediarse. Y si no, al tiempo.

Gracias á usted, señor Director, de S. S. y amigo,  
Estanislao Muñoz.

6 octubre 1913.

### Desde Sueca

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.  
Mi distinguido amigo: En su ilustrado diario correspondiente al 12 de agosto último tuvo usted la bondad de insertar mi remitido en el que traté del asunto llamado *presa* de Políña; y como a pesar del contenido de tal remitido el semanario de este pueblo sigue la ineficaz campaña contra mí, y los que la sostienen en la sección titulada "Casos y cosas" no cejan en su empeño de ridiculizarme, véome obligado a acudir por segunda vez a su natural bondad de usted a fin de concluir definitivamente el asunto.

### En el Club Gallista

Aspecto del salón del Club Gallista, de la calle de Cortes, de Barcelona, durante la visita hecha al citado círculo por su presidente, honorario Rafael Gómez (Gallo)

### Conferencia agrícola

Habiendo regresado de su excursión de estudio por el extranjero el comisario regio de Agricultura, señor conde de Montornés, nos hemos permitido celebrar con él esta mañana una conferencia, concretándonos en las impresiones que trae sobre los Niágaras eléctricos y los cohetes granífugos.

El señor conde de Montornés, de cuya ilustración y buen celo en cuanto con la agricultura se refiere, todo el mundo reconoce, y cuyo carácter estudioso y reflexivo no se presta á impresiones rectificables, viene muy satisfecho del resultado que se está consiguiendo en Francia con los Niágaras y los cohetes, para evitar las granizadas, que tan enormes daños causan á la agricultura.

GRAN FABRICA DE GALZADO Sistema Goodyear Única en Valencia

BAFAEL GIL... GRAN SURTIDO... PRECIO DE FABRICA... VENTAS AL POR MAYOR... C. CUENCA, 4... C. PAZ, 18 y 28

ESCOPIETAS MARCA JABALI... Armas extranjeras y municiones de todas clases... NUEVOS PRECIOS SIN COMPETENCIA... Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Talleres de modas y enseñanza de corte... Abrigos de pluma, forma parisina, a 60 pesetas... PAZ, 16, principal.

Noticias locales

Hemos celebrado hoy los valencianos una fecha clásica en la historia de nuestra ciudad...

Pocos, aun los más analfabetos, dejarán de asociar esta fecha a la página gloriosa que escribió con su espada el Rey invitado Jaime I...

Mezclados con pastas deliciosas, dulces ambrosíacos, bibelots, cajas de bombones, etcétera...

Todos los confiteros han rivalizado este año en la exhibición de los productos de sus obradores...

A la hora de salir el número presente a la calle hay gran animación en las principales vías...

A todos los lectores deseamos salud y buen provecho.

De elecciones. Todavía no han designado candidatos los ministeriales.

En los demás distritos no hay acuerdo definitivo. Por el del Hospital suenan los nombres de los Sres. Alapont, director de la Escuela de Artes e Industrias...

En el distrito de la Vega suenan tres nombres: los de Sres. Cuiñat, Camilleri y Fagoaga...

Los tradicionalistas todavía no han dado a la publicidad los nombres de sus candidatos.

Los de los republicanos quedaron acordados anoche. Son los siguientes:

Districto del Centro.—D. Francisco Lorente Garriga, abogado.

Audiencia.—D. Ricardo Santomá Frieria, industrial.

Universidad.—D. Francisco Palanca Labaila, propietario.

Hospital.—D. José Mira Meseguer, comerciante, y D. Salvador C. Calatayud Costa, médico.

Misericordia.—D. José Alabarda Alcoriza, propietario.

Musico.—D. Mariano Guillot, industrial, y D. Vicente Benique Aliaga, industrial.

Puerto.—D. Braulio Algarra Ibañez, comerciante, y D. Juan Domingo Carles, con signatario.

Ruzafa.—D. Ricardo Hernández, industrial.

Vega.—D. José M. Marzal Pavia, médico, y D. José Borriés Gimeno, naviero.

En el tren-correo de Madrid ha llegado hoy a nuestra ciudad, procedente de Murcia...

En la estación hándido recibido por el jefe del partido conservador en la provincia y diputado a Cortes D. Antonio Lázaro...

Se halla vacante la auxiliaría de la escuela de niños de Manises...

El ayuntamiento de Benegida ha entregado 5 pesetas para el monumento a Vasco Núñez de Balboa...

Para curar calvicies, caída de pelo, enfermedades de cuero cabelludo...

Ho nos hemos visto sorprendidos al ver anunciada "La llegada de Mr. Poincaré" a Madrid...

El despacho del presidente de la Diputación provincial D. Juan Izquierdo se ha visto hoy concurridísimo...

En el Ateneo Mercantil se han abierto listas de suscripción para contribuir al monumento que la República de Panamá proyecta erigir a la memoria del ilustre descubridor del Pacífico...

Ello ha sido a requerimientos del digno cónsul de Panamá en Valencia D. Julio Parra...

El Ateneo Mercantil, como entidad, contribuirá desde luego a la suscripción...

En esta suscripción no se persigue el éxito pecuniario, sino el personal. La construcción del monumento a Balboa está asegurada...

ELIXIR CALLOL.—Tomadío, dispéptico.

No por tratarse del hijo de un compañero nuestro de Redacción, sino porque estamos a continuo clamando contra el abuso que significa el que los señores ciclistas marchen a su antojo por las calles de la capital...

Ayer tarde, cuando los parvulitos del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús salían del Colegio, un ciclista, que a falta de bocina...

Todas las funciones religiosas fueron muy solemnes, viéndose las procesiones concurrenciosas de fieles...

Como de costumbre, hubo pasacalles, serenatas, fuegos artificiales, y lo más digno de elogio fue durante los cinco días que duraron las fiestas...

Mañana a las once celebrará sesión ordinaria la Comisión provincial.

En el tren-correo andaluz ha salido hoy para Cartagena el Rector de la Universidad, Dr. D. José Machi.

Por la Dirección general de primera enseñanza ha sido nombrada maestra sustituta de Vinaroz doña Concepción Camós Arnau.

Muchas infecciones se evitan cuidando la higiene de la boca. Esta se consigue fácilmente usando los Dentífricos Higea.

Se ha concedido licencia para ampliar estudios en la Escuela Normal de esta ciudad al maestro de Tuéjar D. Raimundo Perpiñán Romero.

Anoche regresó de Algeciras el delegado del Gobernador, oficial primero de secretaría, el cual, cumpliendo las órdenes del señor López García...

La sesión se celebró sin incidente alguno, siendo designados: Para la primera tenencia de alcaldía D. Eliseo Sanchis...

Además fueron nombrados síndicos don Leoncio Plaza y D. José Pascual.

Ha fallecido en Benasal el respetable señor D. Vicente Martínez Lisart...

A las muchas manifestaciones de pésame recibidas unimos la nuestra, rogando a Dios conceda el eterno descanso al Sr. Martínez Lisart...

En el Conservatorio de Música y Declamación se abre un curso de francés para los alumnos de ambos sexos...

Dicha clase, que será alterna, estará dirigida por una señorita francesa...

El plazo para matricularse expira el 20 del actual.

—Pasado mañana, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en el mismo establecimiento la apertura del curso de 1913 a 1914...

Dicen de Játiva que la fiesta en honor del Santísimo Cristo del Carmen, que en breve se celebrará en aquella ciudad...

En la misa solemne oficiará de pontifical el señor Arzobispo de la diócesis, y el sermón lo pronunciará el eminente orador sagrado P. Luis Calpena...

El templo estará adornado e iluminado profusamente y la capilla de música la formarán notables artistas.

Esta fiesta está organizada por la clavería doña Elena Reig de Reig Soler.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Goya", de Alicante; "Mendi", de Bilbao; "Philipp", de Argel...

Funerarias de Vicente Vila (Fanderola) Pascual y Genís, 16, y Avellanas, 21. Teléfono núm. 771.

"La Funeraria" Pi y Margall, 88 (Ruzafa) TELEFONO 13 José Cano Servicio permanente y a domicilio.

A la hora en que cerramos esta edición se está reuniendo la Junta provincial de Sanidad en el despacho del señor Gobernador.

El tren mixto de la línea de Madrid ha llegado con una hora cuarenta y cinco minutos de retraso...

Se encuentra entre nosotros el insignie y fecundo escritor D. Juan Pérez Zúñiga...

La señora doña Francisca Gasó Hernández, de Torija, dama de relevantes virtudes...

Difícil es en estos momentos que podamos llevar palabras de consuelo al ánimo de su atribulada familia...

El día 15 del actual se reunirá la Junta provincial del Censo electoral para resolver las reclamaciones que se presenten...

Teja plana, única sin rival. Azulejos Valdecabres, Félix Pizcueta, 22.

Esciben de Carlet que este año han revestido gran esplendor las fiestas dedicadas a sus Santos Patronos...

El Dr. Quixal, encargado del sermón en la fiesta de los Santos mártires...

El mobiliario es sencillísimo y de exquisito gusto, no consistiendo más que en un amplio mostrador de caoba...

Seguramente, pues, que cuantas señoras visiten este nuevo establecimiento, saldrán complacidas en sus deseos...

También vimos los últimos modelos que en pieles ha recibido D. Julio Camps...

Además de estos géneros, que son le dernier cri de la moda...

Felicitados sinceramente a nuestro querido amigo por el gusto que ha demostrado al montar su nuevo taller...

El resto de los intérpretes, discreto. La orquesta fué dirigida a conciencia por el maestro Senis.

—En la sección triple de las 9:30 de esta noche se estrenará en este teatro la zarzuela cómica en un acto y tres cuadros...

El decorado nuevo ha sido pintado por el Sr. Igual.

—Mañana, día de moda en este teatro, se darán dos grandes funciones. Por la tarde a las 8:45...

Dado lo económico de los precios en la función de la tarde y el atractivo del programa de la noche...

EL GORDO DE NAVIDAD

Está a la disposición del público en la tan antigua como afortunadísima Lotería, núm. 11, hoy llamada de la SUBASTA...

El administrador D. Juan Bello remite pedidos de billetes todos los sorteos a provincias y extranjero.

Lotterias núms. 5 y 7

EL GORDO DE NAVIDAD y todos los gordos debe el público buscarlos...

Funerarias de Vicente Vila (Fanderola) Pascual y Genís, 16, y Avellanas, 21. Teléfono núm. 771.

"La Funeraria" Pi y Margall, 88 (Ruzafa) TELEFONO 13 José Cano Servicio permanente y a domicilio.

Agua de Borines

Universalmente reconocida SIN RIVAL para tosa, estomago, diabetes, riñones y artrismo.

Informes: Ciscar, P. C, primero, derecha.

PARAGUAS

La casa Julio Camps

SOMBREROS PARA SEÑORAS

Ayer tuvimos el gusto de visitar la antigua casa de peletería que D. Julio Camps posee en la calle de San Vicente...

A este fin, nuestro particular amigo Julio Camps ha montado en los entresuelos de su establecimiento un magnífico taller...

El departamento dispuesto por el señor Camps, como probador, es un elegante saloncito tapizado de blanco...

Con la amabilidad que caracteriza al señor Camps, nos enseñó parte de los géneros recibidos últimamente de París...

Seguramente, pues, que cuantas señoras visiten este nuevo establecimiento...

También vimos los últimos modelos que en pieles ha recibido D. Julio Camps...

Además de estos géneros, que son le dernier cri de la moda...

Felicitados sinceramente a nuestro querido amigo por el gusto que ha demostrado al montar su nuevo taller...

El resto de los intérpretes, discreto. La orquesta fué dirigida a conciencia por el maestro Senis.

—En la sección triple de las 9:30 de esta noche se estrenará en este teatro la zarzuela cómica en un acto y tres cuadros...

El decorado nuevo ha sido pintado por el Sr. Igual.

—Mañana, día de moda en este teatro, se darán dos grandes funciones. Por la tarde a las 8:45...

Dado lo económico de los precios en la función de la tarde y el atractivo del programa de la noche...

Teatros y artistas

RUZAF A Anoche se celebró en este teatro la reprise de la aplaudida obra La fiesta de San Antón.

En dicha obra hicieron exquisita labor la señorita Arcell, que dijo y cantó de modo irreprochable...

El resto de los intérpretes, discreto. La orquesta fué dirigida a conciencia por el maestro Senis.

—En la sección triple de las 9:30 de esta noche se estrenará en este teatro la zarzuela cómica en un acto y tres cuadros...

El decorado nuevo ha sido pintado por el Sr. Igual.

—Mañana, día de moda en este teatro, se darán dos grandes funciones. Por la tarde a las 8:45...

Dado lo económico de los precios en la función de la tarde y el atractivo del programa de la noche...

EL GORDO DE NAVIDAD

Está a la disposición del público en la tan antigua como afortunadísima Lotería, núm. 11, hoy llamada de la SUBASTA...

El administrador D. Juan Bello remite pedidos de billetes todos los sorteos a provincias y extranjero.

Lotterias núms. 5 y 7

EL GORDO DE NAVIDAD y todos los gordos debe el público buscarlos...

Funerarias de Vicente Vila (Fanderola) Pascual y Genís, 16, y Avellanas, 21. Teléfono núm. 771.

"La Funeraria" Pi y Margall, 88 (Ruzafa) TELEFONO 13 José Cano Servicio permanente y a domicilio.

Agua de Borines

Universalmente reconocida SIN RIVAL para tosa, estomago, diabetes, riñones y artrismo.

INMENSO SURTIDO — ÚLTIMAS NOVEDADES De 2/25 a 100 pesetas.—Precios sin competencia E. Ortells Gimeno PAZ, 3

Don Vicente Martínez Lisart falleció anteayer, a las diez de la noche, en Benasal (Fuente de Ensegures) A LOS 71 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. A.

D. Esteban Martínez Boronat que falleció el 9 de febrero de 1913 Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, nieta política, biznetos y demás familia agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos...

DOLOR de MUELAS! Por poco más de lo que se cobra por una extracción, se puede aplicar el DOLOR-INSENSIBILIZADOR que hace cesar en el acto el dolor más insufrible...

ACADEMIA COMERCIAL dirigida por D. César González Perito y profesor mercantil. Empleado en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia, Calle de Catalans (plaza de Calatrava), núm. 10, segundo.

NERVIOS La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdidas de memoria y demás afecciones nerviosas...

ALERTA, ENFERMOS, ALERTA! Se venden en esta ciudad y en otras poblaciones de Cataluña, y también en Valencia, varias AGUAS ARTESIALES con nombres de fuentes...

Centro Científico.—Ciscar, letra E, bajo Preparación para militares, Isernia naval, ayudantes de Obras públicas, Telégrafos, Telegrafía sin hilos y Correos.

PRODUCTOS DE PERFUMERIA DE LA UNIÓN ALCOHOLERA ESPAÑOLA a base de alcohol puro rectificado, verdaderamente higiénico De venta en las principales droguerías, perfumierías, camiserías, farmacias y cooperativas Encargos de pedido: Colón, núm. 78, Valencia

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte



